

被评万玛才旦截至目前最好的作品

《气球》讲述灵魂与现实的紧张关系

■新快报记者 聂青

由万玛才旦编剧、导演,索朗旺姆、金巴、杨秀措领衔主演的电影《气球》将于11月20日上映。作为万玛才旦导演的第7部电影作品,《气球》被不少权威影评人评为导演截止到目前最好的一部作品,也是其首部真正意义上在全国公映的作品。15日,万玛才旦携作品来到广州,接受了媒体采访。他表示,《气球》与广州颇有缘分,它的原著小说最早就首发于花城出版社主办的《花城》杂志,“来到广州感觉很亲切,这里有我的很多朋友。”

灵感来自中关村上空偶然看到的一只红色气球

电影《气球》由《塔洛》《撞死了一只羊》原班人马制作,讲述了灵魂与现实的紧张关系,表面上是一个很适合大众观赏的很有趣的故事,充满了黑色幽默;再品味则极具人性深度。

王家卫导演曾说过:“万玛才旦电影的迷人之处,在于可以深看,也可以浅看。浅看,是宿命,深看,是解脱。”相较于以往的作品,《气球》不仅令资深

影迷为之疯狂,也通过更通俗易懂更好玩更有趣的故事,与普通观众更亲近。

导演表示,《气球》的创作灵感来源于自己在北京中关村上空偶然看到的一只红色气球。气球,一直是世界电影史上最经典的电影意象,这也激发了导演的创作欲望和冲动。经过几年时间酝酿并与自己最为熟悉的藏地文化及现实生活意象相结合,才有了《气球》这部令人回味悠长的作品。

摄影剪辑声音作曲共同打造最高品质艺术作品

《气球》曾入围威尼斯国际电影节、多伦多国际电影节、上海国际电影节、海南岛国际电影节、平遥国际电影节,女主角索朗旺姆更凭借本片荣获第2届海南国际电影节最佳女主角奖。影片邀请了摄影指导吕松野,剪辑指导廖庆松、金镝,声音指导杜笃之、吴书瑶等多位业内资深人士参与,更有已故伊朗电影大师阿巴斯的御用作曲裴曼·雅茨达尼安担纲影片配乐,共同打造最高品质的艺术作品。

万玛才旦的影片向来极具个人风

格,不过他表示不会刻意去设计风格,而会根据内容和想要表达的情绪,寻找合适的呈现方式。例如,影片中采用的手持摄影,这样运用的原因是与人物的处境相关,能够更好地展现他的内心世界。

无论是《塔洛》《撞死了一只羊》还是《气球》,万玛才旦的作品都深深植根于藏地文化,同时也关注观众的感受,特别是其他区域的观众的感受。他通过对话、镜头细节等方式,让非藏地文化语境里的观众,都能够真正了解背后的文化寓意。



■万玛才旦

朱主爱新MV

《老公公老婆婆》发布

故事来自外公外婆真实故事

新快报讯 记者徐绍娜报道此前在《创造营2020》中凭借一曲原创作品《老公公老婆婆》走红的创作歌手朱主爱(小草),日前正式发布了这首歌曲的MV。不同于单曲封面中化老年妆、分饰老公公老婆婆两角的创意,在MV中,朱主爱大胆尝试创新风格,以路人视角回到“老公公”与“老婆婆”旧时的爱情场景,横跨时空数十年,用歌曲串联浪漫回忆,借此记录外公外婆的真挚情感。

《老公公老婆婆》MV的拍摄对朱主爱来说是一种全新的经历:“这是我第一次在自己的MV里面不是主角。”为了更好还原“老公公”和“老婆婆”的爱情故事,朱主爱将自己“隐身”,以第三视角来观看记录,这也让她一次性换足多个造型,MV拍摄过程堪比时装秀。

在这次MV中,朱主爱先是穿男士西装变身街头画家,八字小胡须俏皮可爱,画出“老公公”偷瞄街头美女的一幕;下一刻则切换为90年代的“打工人”,作为old school酒吧服务生与群众演员上演“逃亡”大戏。此外,朱主爱还巧妙cos了经典影片《泰坦尼克号》中的露丝,复刻了与杰克船头拥抱的经典画面,唯美而浪漫。

在多个造型中,朱主爱最满意的old school酒吧服务生造型,化妆师特地参照上世纪八九十年代玉女掌门人的形象为其设计妆容,出来后的效果令人惊艳,复古黑白围裙装束与港风气质的朱主爱相得益彰,为MV平添电影质感,她自己也连声称赞:“这真是我拍过最好看的MV了!”

MV情节当中的桥段都来自于朱主爱外公外婆的真实故事,她在成长过程中听惯了他们满怀爱意的“抱怨声”,真实感人。



陈龙:23年从未停止音乐梦想

新快报讯 记者梁燕芬报道陈龙的演员身份早已被人熟知,但他的歌手身份却鲜为人知。近日,陈龙以“狮子大开口”蒙面唱将身份参加《蒙面唱将猜猜猜》。在接受采访时他说,进入演艺圈23年却从未停止对音乐梦想的执着追求:“我从来不用‘红’或‘不红’来评判一首歌的价值,我坚持的是心中热爱。”

自“狮子大开口”陈龙来到《蒙面唱将猜猜猜》,猜评团便对他狠狠套话,挖掘身份线索。交流中,杨迪发现端倪,突然提问:“你和胡歌熟吗?”“狮子大开口”霎时变得支支吾吾:“我……我不是特别喜欢这个人。我太太说,如果不是因为跟我结婚,她更想跟胡歌谈恋爱。”沈南趁机助攻:“你演过《琅琊榜》吗?”“狮子大开口”直言:“哈哈,那是我和胡歌‘爱恨情仇’开始的地方。”其实这段对话透露的身份信息已经很明确了,陈龙身份呼之欲出。揭面时,当红极一时的电视剧《缘来一家人》片头曲《寂寞想家人》响起,杨迪目瞪口呆:“天呐,这首歌是你的吗?”陈龙不好意思地笑笑说:“对,是我写的第一首歌。”



相比起演戏,陈龙的歌唱事业发展就有些不尽如人意。写过三四十首歌,但都不太火;邀请汪峰担任制作人,出过三四张专辑,但一半销量都来自己;组过乐队,但需要自费置办行头去参加音乐节……尽管如此,陈龙还是坚定地告诉大家:“唱歌是我唯一可以抒发自己情感的方式,是一种热爱。我喜欢音乐,希望有一天可以开自

己的演唱会。”

节目中,陈龙还自爆拍戏期间经常做饭带给同事们吃,味道好,品相佳。他拥有数十家直营连锁品牌西餐厅,还是一个成功的企业家。

陈龙还现场为大家展示了一段经典动画片配音,一人分饰两角的他,既能配出老人的沧桑感,也能迅速转换成齐天大圣的独特嗓音。

► 升降级附加赛·首回合

最后半个中超名额 绿城卓尔今夜决斗

新快报讯 记者王敌报道今晚,2020赛季中超联赛的升降级附加赛将在苏州打响,对阵双方分别为中超第15名的武汉卓尔和中甲第2名的浙江绿城。为了最后的半个中超名额,两队将展开两回合决斗。

如绿城主帅郑雄所言:“若是按照往年的升级规则,我们已然冲超

成功了。”因为特殊情况,作为中甲亚军的绿城只能接受参加升降级附加赛的现实。相较于11日傍晚才确定参加附加赛的卓尔,绿城多休息了3天。也就是说,绿城更专注地观看了卓尔与永昌的“保级决赛”次回合。确定对手是卓尔后,绿城在基地集中并进行了针对性的研究和备

战。11月15日,绿城全队搭乘大巴前往苏州。

主帅郑雄在卓尔有过执教经历,他说:“卓尔现在队中有4名国脚,在整体实力上,我们不如卓尔。”

反观卓尔,作为去年的中超升班马,球队在上赛季获得了第6名。或许是“二年级魔咒”作祟,卓尔今年却跌到

浙江绿城 VS 武汉卓尔
今日 19:35

了要参加升降级附加赛的境地。此前,卓尔代理主帅庞利曾表示,自己并不相信什么魔咒:“只要努力拼搏,我们就一定能够留在中超。”

根据要求,升降级附加赛要依照中甲的用人规则,场均报名3名外援,同时登场2名外援,这对习惯了4外援的卓尔来说会是个挑战。